
 

 

 

 

 

Αθήνα, 15 Σεπτεµβρίου 2015 

 

 

Προς: τον πρόεδρο του Ελληνικού Ιδρύµατος Πολιτισµού κ. Χριστόδουλο Γιαλλουρίδη 

 

 

Αξιότιµε κύριε Πρόεδρε, 

 

Σε συνέχεια της επικοινωνίας που είχαµε σχετικά µε το 2ο Φεστιβάλ Παιδικού & 

Εφηβικού Βιβλίου, η ΕΝΕΛΒΙ εξακολουθεί να εκφράζει τις επιφυλάξεις της για τη 

σκοπιµότητα της διοργάνωσης του φεστιβάλ στον συγκεκριµένο τόπο και χρόνο. 

Ωστόσο, ελλείψει οργανωµένου σχεδίου για το βιβλίο από το Υπουργείο  Πολιτισµού,  

θεωρούµε πως θα ήταν πολυτέλεια να µη συµµετάσχουµε στις λιγοστές πρωτοβουλίες  

του  ΕΙΠ  και, για τον λόγο αυτό, προχωράµε στη διατύπωση προτάσεων για τη βελτίωση 

της διοργάνωσης µε βάση την περσινή µας εµπειρία. Λαµβάνουµε επίσης ως δεδοµένο 

ότι, όπως ανακοίνωσε το ΕΙΠ, φέτος το φεστιβάλ θα απευθυνθεί µόνο σε οργανωµένες 

οµάδες µαθητών. 

 

Προετοιµασία των µαθητών: Η σωστή προετοιµασία των µαθητών πριν από τη 

συνάντηση καθώς και η δουλειά που ακολουθεί µε τον εκπαιδευτικό µετά τη συνάντηση 

µε τον συγγραφέα είναι παράγοντες καθοριστικοί για την αποτελεσµατικότητα της 

φιλαναγνωστικής δράσης. Για να γίνουν αυτά σωστά, χρειάζεται χρόνος. Το διάστηµα 

από το άνοιγµα των σχολείων µέχρι τη διεξαγωγή του φεστιβάλ στις αρχές Οκτωβρίου 

δεν επαρκεί σε καµία περίπτωση. Αυτό φάνηκε και πέρσι. Αντίθετα, στη ∆ιεθνή Έκθεση 

Βιβλίου της Θεσσαλονίκης, καταγράφηκαν πολύ καλές περιπτώσεις εκδηλώσεων µε 

καλή προετοιµασία των µαθητών. Αν και ο χρόνος είναι ελάχιστος, είναι σηµαντικό να 

δοθεί έµφαση στο ζήτηµα αυτό. Ο στόχος δεν πρέπει να είναι η ποσοτική επιτυχία του 

φεστιβάλ, αλλά η ποιοτική επαφή των δηµιουργών µε τα παιδιά. 

 

Πώληση βιβλίων: Αντί να γίνεται πώληση απευθείας από τους εκδότες σε χωριστούς 

πάγκους, θα ήταν καλύτερα να επιλεγεί από το ΕΙΠ ένα βιβλιοπωλείο της περιοχής, το 

οποίο θα φέρει προς πώληση βιβλία των συγγραφέων που συµµετέχουν και τα βιβλία 

αυτά να είναι διαθέσιµα καθ’ όλη τη διάρκεια του φεστιβάλ. Σε κάθε περίπτωση, έχει 

νόηµα να υπάρχουν βιβλία προς πώληση µόνο εφόσον έχει προηγηθεί ενηµέρωση µέσω 

των σχολείων, µε φροντίδα του ΕΙΠ, ώστε να παροτρύνονται οι γονείς να εφοδιάζουν τα 



παιδιά µε χαρτζιλίκι για την αγορά βιβλίου. Αν δεν γίνει αυτό, θεωρούµε πως είναι 

καλύτερα να µη γίνεται καθόλου πώληση, αλλά µόνο διανοµή ενηµερωτικού υλικού. 

Η διανοµή ενηµερωτικού υλικού από οµάδες εθελοντών του φεστιβάλ είναι απαραίτητη 

έτσι κι αλλιώς. 

 

Στήσιµο/Τέντες: Πέρσι οι τέντες που είχαν στηθεί για το ενδεχόµενο της βροχής δεν 

επαρκούσαν και οι οµάδες των παιδιών συγκεντρώνονταν σε χώρους κατά το ήµισυ 

στεγασµένους. Καλό θα ήταν να υπάρξει σωστή µέριµνα, τόσο για την οµαλή διεξαγωγή 

των συναντήσεων και την ασφάλεια των παιδιών όσο και από άποψη αισθητικής του 

χώρου. Επίσης, θα πρέπει να υπάρχει δυνατότητα φύλαξης των βιβλίων το βράδυ, στην 

περίπτωση που αποφασιστεί να γίνεται πώληση. 

Τέλος, από την εµπειρία µας σε πολλές διοργανώσεις παρουσιάσεων βιβλίου κρίνουµε 

απαραίτητη την ύπαρξη µικροφωνικής εγκατάστασης. 

 

Κλείνοντας, θα θέλαµε να τονίσουµε την ανάγκη έγκαιρου προγραµµατισµού του 

φεστιβάλ για το επόµενο έτος. Θεωρούµε πως θα έπρεπε να διοργανώνεται σε 

συνεργασία µε φορείς του κλάδου. Η ΕΝΕΛΒΙ είναι στη διάθεση του ΕΙΠ ώστε να γίνει 

α) αξιολόγηση των πεπραγµένων που θα ολοκληρωθεί µέχρι τα τέλη Οκτωβρίου β) 

συνδιοργάνωση του 3
ου

 φεστιβάλ σε νέα βάση, µε επανεξέταση τόσο του τόπου όσο και 

του χρόνου διεξαγωγής του. Η προετοιµασία για τη διοργάνωση θα πρέπει να ξεκινήσει 

αµέσως µετά την αξιολόγηση, εντός του 2015, και όχι να βρεθούµε πάλι αντιµέτωποι µε 

ειληµµένες αποφάσεις και εγκεκριµένους προϋπολογισµούς στην αρχή της επόµενης 

σχολικής χρονιάς. Τέλος, θα ήταν καλό να γνωρίζουµε τον προϋπολογισµό για µια τέτοια 

εκδήλωση, ώστε να προσπαθήσουµε να κάνουµε λογικές προτάσεις, εντός κόστους, 

και/ή να επιδιώξουµε κάποιες χορηγίες από µεγάλες ιδιωτικές εταιρίες. 

 

Με εκτίµηση, 

 

Το ∆.Σ. της Ένωσης Ελληνικού Βιβλίου 
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              Πρόεδρος                                                                 Γενικός Γραµµατέας 

             Ελένη Πατάκη                                                      Αργύρης Καστανιώτης 

              Αντιπρόεδρος                                                                      Ταµίας 

Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος 

Αναπληρ. Γενικός Γραµµατέας 


